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Exercice n ° 1:                                          (03 points) 

Pour chacune des questions suivantes, une seule des trois réponses proposées est exacte. 

Indiquer le numéro de la question et la lettre correspondant à la réponse choisie.                                  75.04                                                                 

1) Le domaine de définition de la fonction g définie par 













x

x
xg

2

2
ln)(  est :   

a)  2;2                                    b)       ;2                                         c)     2/R  

2)  2023
)ln(

lim
2023


 x

x

x
est égale:                                                                                      

a)   0                                            b) 
 
                                              c) 2023   

3) Une primitive de la fonction g  définie sur   par 
2

)(
2 


x

x
xg    est: 

a)   2ln
2

1
)( 2  xxG                b)   12

2

1
)(

22  xxG                    c)   2ln)( 2  xxG                                     

4)   Les deux droites   

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
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


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







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


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
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 sont:   

a)    Sécantes                              b)   non coplanaires                            c)  Strictement parallèles  

Exercice n ° 2:                                           (03 points) 

            Soit la fonction f  définie sur  [,1[]1,] fD  par : 1)( 2  xxxf  
On désigne par f  sa courbe représentative dans le plan muni d’un repère 













 

jiO ,,   

1) a)  Montrer que   1).(  xfxf   et déduire que 0)( xf   pour tout fDx                      5.0  
    b)  Calculer )(lim xf

x   
 et déduire  )(lim xf

x                                                                            
5.0  

2) Etudier la dérivabilité de f   à  droite en 1                                                                                5.0  

3) a)  Montrer que pour tout [,1][1,] x  on a  
1

)(
)('

2 


x

xf
xf                                 5.0  

          b)  Dresser le tableau de variation de f                                                                                   5.0  
4) Montrer que la droite xy 2:    est une asymptote à  

f
  au  )(V                                   5.0  
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Exercice n ° 3:                                            (07 points) 

L’espace est munie d’un repère  direct 






 

kjiO ;;;  On considère les points  1,1,1A ;  1,2,0 B   ,  0,0,1C       

Et soit le plan   022:'  zyxP  

1) a)  Montrer que  


 kjiACAB 333                                                                                           75.0  
b)  Vérifier que les points  A, B et C  déterminent un plan  P   
       d’équation   01:  zyxP                                                                              5.0                          

2) Calculer l’aire du triangle ABC                                                                                                 5.0  

3) Soit le point  3,0,1 E    

a) Vérifier que les points A, B, C et E sont non coplanaires                                                           5.0  

b) Calculer le volume du tétraèdre  ABCE et déduire la distance du point E  au plan  P                 75.0  

c) Monter que les deux plans  P  et  'P  sont sécantes en une droite  dont on déterminera 

 une représentation paramétrique                                                                                    75.0  

4) On considère  017842/),,( 222  zyxzyxzyxMS   

a) Montrer que S est une sphère de centre  4,2,1 I  et de rayon R   à déterminer                75.0  

b) Etudier  la position de S  et P et préciser PS                                                              75.0  

5) a)  Soit le point  4,0,1 D .  Vérifier que D  appartient à S                                                    25.0  

           b)  Ecrie une équation cartésienne du plan  Q  tangent à S  en D                                               5.0  

6) a)  Ecrire une équation paramétrique de la droite '   passant par  4,2,1 F  et de vecteur  

directeur    


 jiu 22                                                                                                5.0  

b) Montrer que la droite '   et S   sont sécantes en deux points et déterminer leurs coordonnées        5.0  

Exercice n ° 4:                                          (07  points) 

1) Soit la fonction g   définie  sur   ,0    par xxxg ln222)(   

a) Montrer que pour tout    ,0x , 
x

x
xg

22
)('


                                                                  5.0  

b) Dresser le tableau  de variation de g                                                                                        5.0    
c) Déduire que pour tout    ,0x , 0)( xg                                                                         25.0  

2) Soit  f   la fonction définie sur [,0[   par   








0)0(

0..)..ln(2)( 2

f

xsixxxxf
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 On note )(  sa  courbe représentative dans le repère 






 

jiO ;;  

a)  Justifier que  f
 
 est continue à droite  en 0                                                                           25.0  

b) Etudier la dérivabilité de  f  à droite en 0 et interpréter graphiquement ce résultat                             5.0  

c) Montrer que  


)(lim xf
x

 et que 
 x

xf

x

)(
lim     

Interpréter graphiquement ce résultat                                                                                      75.0  
                                                                                 

3) a)  Montrer que pour tout    ,0x   on a )()(' xgxf                                                                5.0  
b)  Dresser le tableau de variation de f

                                                                                        
5.0  

c)  Montrer que le point )1,1(A  est un point d’inflexion  pour la courbe )(                                            
    et écrire une équation cartésienne de la tangente T à  )(  au point A                                           75.0  
 

4) a)  Montrer que f est une bijection de  ,0  sur J  à préciser                                                        5.0  
b)  Etudier la dérivabilité de 1f   à droite en 0 puis la dérivabilité en   
       et  interpréter graphiquement ces résultat                                                                                     1  

5) Tracer )(  la coure de f   et  )'(   la courbe de 1f                                                                         1  
 

 

 

 

 


